

# Zápis z 97. schůze VV ŠSČR

---

**Brno, 21. dubna 2015**

Přítomni: Viktor Novotný, Marek Vokáč, Rostislav Svoboda, Petr Buchniček, Petr Pisk, Petr Záruba, Jiří Havlíček

Hosté: František Štross (generální sekretář ŠSČR), Jan Kolašín (sekretář ŠSČR), David Kaňovský (trenér reprezentace mládeže), Zdeněk Nývlt (pověřený zástupce SKŠ)

Omluven: Milan Šindelář

## 1. Zahájení, určení zapisovatele a ověřovatele zápisu

---

Schůzi zahájil v 17:50 (hromadná nehoda na D1 před Brnem) předseda V. Novotný. Zapisovatelem byl určen František Štross, ověřovatelem Viktor Novotný.

## 2. Schválení zápisu z 96. schůze VV ŠSČR

---

Zápis z 96. schůze byl dodán ověřovateli se zpožděním, takže bude schválen až po ověření na další schůzi VV anebo per rollam.

## 3. Schválení programu 97. schůze VV ŠSČR

---

	<b>Bod programu</b>	<b>Předkladatel</b>
1	Zahájení, určení zapisovatele a ověřovatele zápisu	V. Novotný
2	Schválení zápisu 96. schůze VV ŠSČR	V. Novotný
3	Schválení programu 97. schůze VV ŠSČR	V. Novotný
4	Zpráva předsedy ŠSČR	V. Novotný
5	Potvrzení usnesení per rollam	F. Štross
6	Zpráva sekretariátu	F. Štross
7	Zpráva předsedy OK	F. Štross
8	Kontrola úkolů	F. Štross
9	Návrh koncepce dobrovolnictví v ŠSČR	V. Novotný

10	Zpráva hospodáře	R. Svoboda
11	Zpráva předsedy KMK	M. Šindelář
12	Úkoly z Konference ŠSČR 2015	V. Novotný
13	Zpráva předsedy KM	J. Havlíček
14	Zpráva předsedy TMK	M. Vokáč
15	1. návrh koncepce práce s talentovanou mládeží	M. Vokáč
16	Zpráva předsedy STK	P. Záruba
17	Zpráva předsedy LK	V. Novotný
18	Různé	
19	Závěr	

Usnesení 97/1: VV ŠSČR vyřazuje z navrženého programu body 12 (Změna webu ŠSČR), 18 (Zpráva KR) a 19 (Zpráva delegáta FIDE) z důvodu nedodaných podkladů.

Usnesení 97/2: VV ŠSČR zařazuje do navrženého programu nový bod 12 - Úkoly z Konference ŠSČR 2015.

Usnesení 97/3: VV ŠSČR schvaluje program 97. schůze VV ŠSČR.

## 4. Zpráva předsedy ŠSČR

---

Zprávu předsedy uvedl V. Novotný.

### Financování sportu a státní dotace

Účastnil jsem se porady předsedů sportovních svazů, v tomto týdnu mě čeká Plénium Českého olympijského výboru a Valná hromada ČUS. Proběhla i další setkání Komise neolympijských sportů ČOV.

Aktuálně probíhají transfery prostředků z MŠMT na jednotlivé svazy, historicky poprvé jdou rovnou téměř všechny prostředky najednou. Připravujeme se na oponenturu, která proběhne koncem dubna na MŠMT.

Ministr Chládek má na stole asi 7 koncepcí podpory sportu od důležitých sportovních organizací či i politiků. Zatím těžko předjímat, jaká bude konečná verze, pozitivní je, že podpora sportu je politickým tématem, které se řeší. Sport je silně podfinancován, řeší se i jeho institucionální řešení (např. samostatné ministerstvo sportu). Jaká je politická vůle řešit problémy sportu ukáže především vůle přidat sportu peníze – letos je v rozpočtu o cca 700 mil. Kč méně než vloni, ideální by bylo podporu zdvojnásobit na 6 mld. už v roce 2016, je též potřeba změnit dlouhodobý výhled státního rozpočtu. Na druhé straně to vypadá, že v příštím roce bychom mohli naposledy dostat peníze z loterií

prostřednictvím ČOV, tento výpadek by mělo nahradit právě zvýšení výdajů státního rozpočtu na sport.

V kuloárech prosakuje vývoj pojmu aktivní sportovec, což je kategorie, podle které by se již v příštím roce měly dělit státní peníze na sport, minimálně v programu V (ale zde sdílím spíše skepticismus jednoho z místopředsedů ČUS, který pochybuje, že by se dalo vše stihnout). Přestože na jednom ze setkání ujišťovali zástupci MŠMT, že případný věkový limit by byl posuzován u jednotlivých sportů individuálně, aktuální verze hovoří o tom, že aktivní sportovcem by mohli být toliko sportovci ve věku 6-36 let, což by pro nás znamenalo ztrátu téměř poloviny členské základny. Jelikož v této hranici nevidím žádnou logiku, snažíme se proti ní vystupovat. Krom věkového limitu pak má platit, že za aktivního sportovce bude považován ten, který se v uplynulém roce zúčastnil 3 turnajů/zápasů v soutěžích, které spadají do svazového systému a jsou určené **výhradně registrovaným**. To by znamenalo především apel na krajské svazy, aby striktně vyžadovaly pro účast v jimi pořádaných soutěžích registrace, zároveň to pro ŠSČR připomíná potřebu, aby zpružnil registrační proces (možnost zajištění registrace v ŠSČR pro účely jednodenního turnaje pro příchozí z ulice). Pokud stát stanoví takovéto podmínky, budeme patrně muset zvýšit i počet povinných účastí v rámci programu Podpory šachových kroužků ze dvou na tři.

### **Olympiáda dětí a mládeže**

Účastnil jsem se setkání ČOV se sporty, které jsou na programu ODM v lednu 2016. Garantem ODM za ŠSČR je Jiří Havlíček, potřebujeme krajské koordinátory (zajištění krajských výprav – co nejsilnějších, dle nominačních kritérií), od TMK potřebujeme ambasadora – špičkového velmistra, který by byl na akci přítomen, motivoval děti, předával medaile atd. [www.odm.olympic.cz](http://www.odm.olympic.cz).

### **Profesionalizace ŠSČR**

V Turnově proběhla na konci března v rámci závěrečného trojkola tht Extraligy schůzka pracovní skupiny k profesionalizaci ŠSČR, které se krom mě účastnili Jan Lamser, Rostislav Svoboda a František Štross. Prakticky dvoudenní debata se týkala řady problémů od definování stávajících nedostatků až po kýžený cílový stav, hledání optimálních procesních řešení, timing a akutní věci k řešení, tj. především rozdělení rolí na současném sekretariátu a jeho posílení.

### **Zastupování ŠSČR**

Vyhlašoval jsem závěrečné trojkolo tht Extraligy, kde jsme probírali i možnosti zlepšování spolupráce se sponzorem soutěže, pořadatelem trojkola a lepší propojení všech zúčastněných. Na tomto místě bych rád poděkoval ŠK Zikuda Turnov za perfektní organizaci trojkola.

Účastnil jsem se vyhlášení Sportovce Libereckého kraje, kde 1. Novoborský ŠK obsadil 4. místo v týmech (a David Navara se nedostal v silné konkurenci především biatlonistů a dalších zimních olympioniků mezi 10 nejlepších). Perličkou byla účast prezidenta Miloše Zemana na následném rautu a jeho slova, že jeho nejlepším sportovním výsledkem bylo v 3. třídě 6. místo na šachovém turnaji mládeže v Kobylisích.

Usnesení 97/4: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy ŠSČR.

Úkol 97/1: Zajistit ODM na úrovni krajů (koordinátoři, nominace) - Havlíček - 3. 6. 2015.

Úkol 97/2: Zajistit ambasadora ŠSČR pro ODM 2016 - TMK - 30. 9. 2015.

## 5. Potvrzení hlasování per rollam

---

VV ŠSČR potvrzuje hlasování učiněná per rollam:

Usnesení 97/5: VV ŠSČR schvaluje předložený návrh listiny talentů ŠSČR 2015 a rozdělení individuálního tréninku na období duben 2015 - březen 2016.

Usnesení 97/6: VV ŠSČR schvaluje proplacení faktury ve výši 162.000 Kč na pořádání MČR mužů a žen 2015.

Usnesení 97/7: VV ŠSČR zmocňuje Františka Štrosse zastupováním ve věci kontroly Pražské správy sociálního zabezpečení konané dne 20. 4. 2015 v sídle ŠSČR.

## 6. Zpráva sekretariátu

---

F. Štross předložil zprávu sekretariátu za uplynulé období.

Hlavní náplně práce sekretariátu uplynulého období mimo běžnou agendu:

Byly vytvořeny smlouvy na pořádání MČR dětí do 8 let, MČR družstev starších žáků a MČR juniorů v rapid šachu.

Na ME žen byly přihlášeny Martina Folková a Martina Kořenová. Všechny organizační záležitosti a platby jsou vyřízeny.

Bylo provedeno vyúčtování ME jednotlivců 2015.

Sekretář J. Kolašín navštívil ostravský sekretariát z důvodu pracovní schůzky s J. Kniezkovou.

Předávání účetních dokladů nově probíhá přes úložiště umístěné na Google Disku. K náhledu do úložiště dostali přístup i členové Revizní komise.

Po desítkách hodin práce byl konečně dokončen zápis z Konference ŠSČR 2015. Pokud má být zachován zaběhlý styl zápisu, stojí za úvahu najmout pro příště profesionálního zapisovatele. Není možné, aby GS touto činností ztrácel tolik času. Zápisy z nejvyšších orgánů ostatních sportovních svazů mají v průměru 3-4 strany, zápis ŠSČR má 25 stran.

1. dubna se neznámý „hacker“ dostal do našich databází, podle vlastních slov (poslal nám mail) se nudil, naštěstí žádné škody nezpůsobil. Pavel Šimáček bezpečnostní chybu webu extraligy opravil, hesla byla změněna a snad by již mělo být vše OK.

Probíhá komunikace se softwarovou společností ChessBase ohledně vzájemné spolupráce. Na webu ŠSČR byl zřízen banner ChessBase s proklikem na jejich eshop. Z každé objednávky přes tento banner získá ŠSČR 10 % z celkové ceny. Reprezentačním hráčům (muži, ženy, junioři, mládež) byla nabídnuta 50% sleva na všechny produkty ChessBase. Na konci července se ve spolupráci s AVE-kontaktem v Pardubicích během Czech Openu uskuteční přednáška na téma „ChessBase pro každého“.

Server [Chess24.com](http://Chess24.com) má předběžný zájem přenášet všechna kola další sezóny *tht* extraligy, stejně jako tomu bylo na finálovém trojkole. Brzy by se měli ozvat konkrétněji.

Díky uzavřenému partnerství mezi ECU a společností [Chess Informant](http://Chess Informant), byl všem klubům ŠSČR zaslán odkaz na stažení posledního čísla Šachového Informátoru v elektronické podobě s možností šíření mezi své členy.

F. Štross a J. Kolašín se v sídle ČOV zúčastnili školení ohledně nové databáze CMS (centrální matrika sportu). V rámci testování byla do systému nahrána (zahashovaná) databáze členů ŠSČR. V budoucnu je možné buďto do systému nahrát námi vedenou databázi anebo evidovat členy přímo v systému CMS.

F. Štross a J. Kolašín se v sídle ČUS zúčastnili školení odborné způsobilosti řidičů. Podle NOZ by každý zaměstnavatel měl toto školení zajistit pro všechny své zaměstnance, kteří v souvislosti s výkonem své práce řídí vozidlo.

Na ČOV byla zaslána validace údajů o ŠSČR pro zprávu [Posouzení využití zdrojů z loterií v oblasti sportu](#).

Na FIDE byla kladně vyřízena žádost Jana Macháně o přidělení titulu FM.

Na FIDE byla zaslána žádost o udělení titulu IA pro Jiřího Koptu.

Předseda kvalifikační komise FIDE Werner Stubenvoll potvrdil, že za průběžně započítávané dlouhodobé soutěže se poplatek bude platit pouze jednou za sezónu.

Na finále dorostenecké extraligy bylo zapůjčeno 25 šachovnic.

Probíhá komunikace se třemi KŠS (Plzeňský, Vysočina a Liberecký) ohledně dodání všech potřebných podkladů k zapsání do Spolkového rejstříku. Před odesláním podkladů na rejstříkový soud je potřeba, aby VV tyto kraje oficiálně schválil jako své pobočné spolky.

Usnesení 97/8: VV ŠSČR schvaluje Šachový svaz Plzeňského kraje jako pobočný spolek ŠSČR.

Usnesení 97/9: VV ŠSČR schvaluje Krajský šachový svaz Vysočina jako pobočný spolek ŠSČR.

Usnesení 97/10: VV ŠSČR schvaluje Šachový svaz Libereckého kraje jako pobočný spolek ŠSČR.

Usnesení 97/11: VV ŠSČR bere na vědomí informace ze sekretariátu.

Úkol 97/3: Ve spolupráci s M. Šmajzrem vyřešit průběžné započítávání dlouhodobých soutěží na FRL – STK, sekretariát.

## 7. Zpráva předsedy OK

---

F. Štross informoval o zprávě Organizační komise.

Organizační komise schválila přijetí nového oddílu [ŠK Nové Sedlo 1947](#) do ŠSČR.

K 20. 4. ještě 3 oddíly (ŠK Lipůvka, ŠK Ostrožská Nová Ves a Agentura Garde Calcio Olomouc) nezaslaly seznam členů k registraci.

Faktury za platbu členských příspěvků 2015 budou rozesílány na oddíly v termínu 29. – 30. 4. 2015.

Usnesení 97/12: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy OK.

## 8. Kontrola úkolů

---

F. Štross informoval o průběžném plnění úkolů.

Usnesení 97/13: VV ŠSČR doporučuje jako zástupce ŠSČR do Unie profesionálních trenérů ČOV Vlastimila Jansu, Michala Konopku a Marka Vokáče.

Usnesení 97/14: VV ŠSČR bere na vědomí kontrolu úkolů.

## 9. Návrh koncepce dobrovolnictví v ŠSČR

---

Prvotní nástřel koncepce dobrovolnictví v ŠSČR představil V. Novotný.

Celá struktura Šachového svazu ČR je postavena na dobrovolnících – funkcionářích, někdy též s hanlivým nádechem bafuňářích. Ti jsou důležití pro organizaci šachového života na všech úrovních – od trenérů kroužků, přes funkcionáře v klubech, okresech, regionech, krajích až po funkcionáře celorepublikové. Méně často se lze setkat s dobrovolníky „bez funkce“ – pomáhají v klubech vozit děti po turnajích, pořádat turnaje či zdarma či za symbolickou odměnu pomáhají v rámci svých profesních zkušeností – píší články, tvoří weby, formulují smlouvy atp.

Bez dobrovolníků by šachový život zdaleka nebyl takový, jaký ho dnes máme. Přitom fenoménu dobrovolnictví se ŠSČR dlouhodobě vůbec nevěnoval. Není tedy divu, že dobrovolníků ubývá a jejich věkový průměr se zvyšuje.

Tento materiál má za cíl poukázat na význam dobrovolníků pro šachový život v ČR a zahájit systematickou práci na zlepšování podmínek pro lidi, kteří dobrovolně ve svém volném čase pomáhají rozvoji šachu v ČR. V zásadě hovoříme o neformálním dobrovolnictví, srovnej formální dobrovolnictví upravené zákonem č. 198/2002 Sb., o dobrovolnické službě (připravuje se nová [úprava](#)).

### Zhodnocení současné situace

Přestože se ŠSČR dosud dobrovolnictví systematicky nevěnoval, lze zaznamenat některé prvky, které se této oblasti týkají, tedy především péče o dobrovolníky:

- Stanovy znají pojem čestný člen, přičemž takový člen neplatí členské příspěvky a poplatky – není ale využíváno.
- Rozpočet ŠSČR i rozpočty krajů obvykle počítají s (obvykle menší) finanční odměnou funkcionářů. Rozpočet ŠSČR zavedl v roce 2013 položku Administrativní práce komisí, která slouží k odměňování dobrovolníků za práci v komisích. Jelikož tyto odměny zdaleka neodpovídají odváděné práci, zahrnují mezi dobrovolníky i takto odměňované funkcionáře.

- Výroční ceny ŠSČR zahrnují od r. 2013 ocenění za práci s mládeží, přínos šachu a síň slávy (od 2014), které jsou formou uznání a poděkování za dlouholetou, zpravidla dobrovolnou, činnost.
- Gratulace jubilantům – ŠSČR posílá již několik let blahopřání k jubileím (od 50 let) svým významným funkcionářům, rozhodčím, trenérům, reprezentantům atp. Seznamy jsou posílány i na kraje, aby nebyli opomíjeni lokální dobrovolníci.

### Co je potřeba

Co doposud chybí je cílený management dobrovolnictví, který krom prvků odměňování a motivace řeší systémově celou oblast, tedy namátkou:

- koordinátor dobrovolníků, jeho role, výcvik a supervize – právě jeho zřízení by mělo nastartovat celý další proces
- vyhledání a výběr možných činností pro dobrovolníky (krom tolik potřebných funkcionářů můžeme využívat pomoc při pořádání turnajů a akcí (hostesky, animátoři při dětských turnajích či i repre výpravách a soustředěních atd.), propagační (články, fotografie, videa atp.), na dálku přes internet (např. právní a jiná odborná pomoc, překladatelská činnost atp.)
- výběr a výcvik dobrovolníků (dnes jde s výjimkou školení rozhodčích a trenérů převážně o samostudium a získávání zkušeností za běhu)
- postupy při zařazování dobrovolníků do činnosti organizace
- supervize dobrovolné činnosti a jejich důsledků pro organizaci
- hodnocení činnosti a podpora motivace dobrovolníků
- vyhodnocení rizik činností dobrovolníků z hlediska organizace, klientů i dobrovolníků
- organizační a právní aspekty dobrovolnictví (dohody, pojištění, dokumentace...)

Nepřeberné množství materiálů nabízí např. portál <http://www.dobrovolnik.cz/>.

### Koordinátor dobrovolníků

Zřízení funkce Koordinátora dobrovolníků ŠSČR má za cíl nastartovat systematickou péči o tuto oblast. Ideální je, kdyby tuto agendu mohl vykonávat někdo ze zaměstnanců sekretariátu, což by přineslo i potřebnou stabilitu.

Vzhledem k tomu, že sekretariát je aktuálně personálně poddimenzován, můžeme pro začátek zkusit najít pro tuto pozici dobrovolníka, který by se dobrovolnictví v ŠSČR začal věnovat. Do budoucna se jeví jako potřebné přidělit na tuto oblast i přiměřené finanční prostředky.

Usnesení 97/15: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu o Dobrovolnictví v ŠSČR.

## 10. Zpráva hospodáře

---



### **Stav účtů a pokladen k 31. 3. 2015**

Bankovní účet GE:	2.364.585,69 Kč
Bankovní účet ERA – Aréna:	0,00 Kč (účet zrušen)
Bankovní účet ERA – ČOV:	1.648.850 Kč
Bankovní účet ERA – zasilatelství:	95.035,50 Kč
Pokladna Praha, korunová:	7.935 Kč
Pokladna Ostrava, korunová:	8.809 Kč
Pokladna Praha, eurová:	36.222,87 Kč (1315,76 euro)
Termínovaný účet, JaT:	2.561.467,01 Kč
Termínovaný účet, Artesa:	2.543.682,14 Kč
<u>Běžný účet, Artesa:</u>	<u>100,30 Kč</u>
<b>Celkem</b>	<b>9.266.687,51 Kč</b>

### **Stav hospodaření k 31. 3. 2015**

V první čtvrtině roku proběhly pouze standardní výdaje, které odpovídají schválenému rozpočtu. V hospodaření nejsou zahrnuty příjmy z dotací z MŠMT, které přišly až v dubnu. Dosud byly proplaceny program II (15. dubna 470 tis. Kč), program IV (16. dubna 161.900 Kč) a program V (10. dubna 6.260.400 Kč), vše celá dotace.

Usnesení 97/16: VV ŠSČR bere na vědomí výsledky hospodaření ŠSČR k 31. 3. 2015.

Příloha 1: Stav hospodaření ŠSČR k 31. 3. 2015

### **Smlouvy s AVE- kontaktem**

V souladu s usneseními VV ŠSČR č. 95/17 a č. 95/18, která byla přijata na 95. schůzi VV ze dne 10. 2. 2015, byly vypracovány návrhy smluv o podmínkách uspořádání dvou světových soutěží - ME mládeže do 18 let v Praze a MS seniorů v Mariánských Lázních v roce 2016 mezi ŠSČR a firmou AVE-kontakt s.r.o.

Návrh byl předložen smluvnímu partnerovi a byl jím odsouhlasen.

Usnesení 97/17: VV ŠSČR schvaluje předložený návrh smlouvy mezi ŠSČR a firmou AVE-kontakt s.r.o. o podmínkách uspořádání ME mládeže do 18 let v Praze v roce 2016.

Usnesení 97/18: VV ŠSČR schvaluje předložený návrh smlouvy mezi ŠSČR a firmou AVE-kontakt s.r.o. O podmínkách uspořádání MS seniorů v Mariánských Lázních v roce 2016.

Příloha 2: Smlouva o pořadatelsství ME mládeže 2016

Příloha 3: Smlouva o pořadatelsství MS seniorů 2016

#### **Rozdělení dotací MŠMT z programu IV a V**

Dle rozhodnutí MŠMT č. 502015\_5\_048\_A obdrží Šachový svaz ČR dotaci v programu V ve výši 6.260.400 Kč. Jediným příjemcem podílu na této dotaci bude Sdružení korespondenčních šachistů. Jejich podíl na dotaci je dle předchozích dohod ve výši 2,3%, tj. 143.989 Kč.

Dle rozhodnutí MŠMT č. 502015\_4\_048\_A obdrží Šachový svaz ČR dotaci v programu IV ve výši 161.900 Kč. Prostřednictvím svazu o dotaci žádaly oddíly ŠK Staré Město a Tatran Poštorná. Z MŠMT jsme dostali odpověď na kritéria přidělení dotace. Hlavním kritériem je výše majetku žadajícího subjektu, určitou roli hraje dále výše členských příspěvků u žadatele. Přesný výpočet mně nebyl objasněn. Písemně jsme z MŠMT pouze obdrželi tabulku, kde je uvedeno kritérium „60%“, jehož hodnota je uvedena v níže uvedené tabulce. Ústně byl sdělen jako důvod krácení dotace podíl žádané dotace a majetku, který se proti loňsku výrazně zvýšil a byl zdůvodněn žádostí ŠK St. Město, kde výše žádané podpory má podstatně vyšší podíl na celkovém majetku, než u Tatranu Poštorná. Potvrzuje to i fakt, že v předchozích letech, kdy Tatra Poštorná žádal o dotaci našim prostřednictvím v obdobném rozsahu jako letos, nebyla dotace nikdy krácena. Výše majetku Tatranu Poštorná je cca desetkrát vyšší než u ŠK Staré Město. V tabulce je uveden přehled jednotlivých relevantních údajů a také návrh na rozdělení dotace.

Žadatel	Požadavky		Majetek dle žadatele	Korekce 60% dle MŠMT	Dotace ŠSČR
	Projekt celkem	Státní dotace			
TJ Tatran Poštorná	153 000 Kč	107 000 Kč	10 454 000 Kč	6 165 400 Kč	<b>107 000 Kč</b>
SK Staré Město	200 000 Kč	140 000 Kč	1 004 000 Kč	462 400 Kč	<b>54 900 Kč</b>

Usnesení 97/19: VV ŠSČR schvaluje rozhodnutí o rozdělení dotace z programu V na činnost organizací dle přílohy zápisu.

Usnesení 97/20: VV ŠSČR schvaluje rozhodnutí o rozdělení dotace z programu IV Údržba a provoz sportovních zařízení dle přílohy zápisu.

Usnesení 97/21: VV ŠSČR schvaluje předložené návrhy smluv o přidělení dotace z jednotlivých programů MŠMT včetně jejich příloh.

Úkol 97/4: VV ŠSČR ukládá hospodáři předložit návrhy smluv jednotlivým příjemcům dotací do 30. 4. 2015.

Příloha 4: Seznam rozhodnutí o dotacích MŠMT 2015 v programu IV a V

Příloha 5: Smlouva o přidělení dotace program V – SKŠ – návrh

Příloha 6: Smlouva o přidělení dotace - Program IV – Poštovná – návrh

Příloha 7: Smlouva o přidělení dotace - Program IV – Staré Město - návrh

### **Různé**

Po dohodě s RK ŠSČR bylo posunuto podání daňového přiznání ŠSČR do 30. 6. 2015.

Byly doprodány všechny knihy Metodika šachu pro trenéry. Dokončuje se její 2. doplněné vydání. Současně se dokončuje a do tisku chystá 6. díl šachové cvičebnice.

TMK ŠSČR požádala z důvodu zrušení mezistátního zápasu Polsko – ČR (V1.16, 50.000 Kč) o převedení této položky rozpočtu na trenérský doprovod našich hráčů na Světový Pohár, na individuální přípravu mužů a na reprezentační soustředění mužů.

Usnesení 97/22: VV ŠSČR schvaluje převedení z položky rozpočtu V1.16 (zápas Polsko – ČR) na trenérský doprovod na Světový Pohár 2015 ve výši 35.000 Kč, dále na individuální přípravu mužů (V6.3) ve výši 10.000 Kč a na reprezentační soustředění mužů (V5.1) ve výši 5.000 Kč.

J. Havlíček zažádal o přesun 3.000 Kč z položky rozpočtu V4.4 (M. Čech H, D 12 – 16) do položky V4.5 (M. Čech H, D 10).

Usnesení 97/23: VV ŠSČR schvaluje přesun 3.000 Kč z položky rozpočtu V4.4 (M. Čech H, D 12 – 16) do položky V4.5 (M. Čech H, D 10).

P. Záruba informoval o zájemci na pořádání MČR družstev v rapid šachu, které z návrhu rozpočtu vypadlo z důvodu nezájmu o pořádání této akce v předešlých letech.

Usnesení 97/24: VV ŠSČR schvaluje částku 10.000 Kč nad rámec rozpočtu na pořádání MČR družstev v rapid šachu 2015.

Usnesení 97/25: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu hospodáře.

## **11. Zpráva předsedy KMK**

---

Zprávu KMK zaslal Milan Šindelář.

Z hlediska medializace se KMK podařilo zviditelnit mistrovství Evropy a úspěšné vystoupení Davida Navary. Zaregistrovali jsme celkem **17 výstupů** napříč všemi **celostátními médii**. KMK vydala tiskovou zprávu na začátku ME, před závěrečným kolem a na závěr šampionátu.

Těmto počtům konkurovalo i únorové dvojkolo a závěrečné trojkolo *tht Extraligy*. Zaujal zejména **sedmý titul Nového Boru a série 66 zápasů bez porážky**. KMK se podílela i na přípravě prezentace ŠSČR v Turnově (výroba svazového rollupu).

KMK prostřednictvím **Radiožurnálu** zmedializovala kurs **Martiny Kořenové na Pedagogické fakultě UK**, v němž se budoucí učitelé snaží využívat šachy ve výuce matematiky. Kořenová byla v březnu Hostem Radiožurnálu a ve svém vystoupení se pochvalně zmínila také o projektu **Šachy do škol**. V dubnu se pak Radiožurnál tomuto kursu věnoval i ve svém zpravodajství.

**V monitoringu** doporučujeme přečíst články na téma **ryze dívčího** buštěhradského šachového družstva, turnaje v Dalešickém pivovaru nebo pojednání o **výchově mladých šachistů** v Písku. Bylo zveřejněno **Grantové řízení na popularizaci šachu** s uzávěrkou 30. dubna 2015.

V příloze možný **vizuál reprezentačních trikotů mládeže**. KMK není schopna z nikoho vydolovat alespoň přibližný počet a velikosti. Přibližná cena 400 – 600,- Kč, při využití nabídky téměř 2/3 slev firmy AlpinePro pro sportovní svazy.

Byly pořízeny fotografie a video ze závěrečného kola *tht Extraligy*. Pokračovalo se v tipovací soutěži výsledků *tht Extraligy*, zapojilo se opět přes 20 lidí, vítězem se stal pan Miloslav Pilař.

V Praze probíhají hned **2 výstavy propagující šachy** zároveň – Apríl na šachovnici Martiny Kořenové a výstava kreslených vtipů Miroslava Bartáka. O obou akcích jsme informovali.

Proběhla informační schůzka s oběma novými členy KMK Martinem Petrem a Jakubem Weinerem.

Předseda KMK vzhledem k náročnosti nového zaměstnání zvažuje **rezignaci**, neboť obě funkce jsou neslučitelné.

Usnesení 97/26: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy KMK.

Úkol 97/5: Specifikovat počty a velikosti reprezentačních dresů mládeže – RTM.

Příloha 8: Monitoring šachu únor 2015

Příloha 9: Monitoring šachu březen 2015

Příloha 10: Reprezentační dres

Úkol 97/5: Projednat možnost rozšíření výstavy Marty Kořenové v souvislosti s projektem ŠDŠ.

## 12. Úkoly z Konference ŠSČR 2015

---

O úkolech vyplývajících z usnesení a diskuzí během Konference ŠSČR informoval na základě pořízeného zápisu V. Novotný.

### Seznam námětů a úkolů:

- Zajistit v předstihu hotel Slunce pro Konferenci ŠSČR 2016 – sekretariát.
- Dořešit zápisy KŠS do rejstříku – sekretariát.
- Zapojit pedagogicko-psychologické testy do výběru talentů – TMK.
- Kontrolovat, aby KTCM byly pro všechny talenty z kraje – KŠS/TMK.
- Zlepšit vzdělávání trenérů (máme systém z 90. let), využívat internetové semináře jako na Slovensku – TMK.
- Zpracovat jasná pravidla pro obsazování rozpočtem nepodporovaných reprezentačních akcí (OI16, senioři, školy atd.) – TMK.
- Zlepšit komunikaci s kraji, podporovat rozvoj trenérů – TMK.
- Vytvořit přehlednou nabídku trenérských služeb – sekretariát.
- Posouzení pozitiv a negativ smírčí komise – LK.
- Aktualizovat ES o schválené změny a zveřejnit – sekretariát.
- Prohloubit spolupráci se školami – KM.
- Připravit reprezentativní finále přeboru škol – KM.
- Aktualizovat předpis Organizační pokyny pro činnost KŠS – LK a VV, do 25. 6.
- Z rozpočtu v položce 6.3 odstranit ženy, dohodnuto položku V7.2 navýšit vynulováním rezervy (V17.14) o 6.936 Kč – hospodář.
- Zveřejnit v hospodaření Rozpočet 2015 – sekretariát.
- Úprava limitu volných hráčů, hráči do 16 let bez označení volný atd., snížit počet písmenkových hráčů na 1, zrušit omezení počtu soupisek – STK – rozš. schůze.
- Odbourat z Konference legislativní návrhy spadající pod komise, kde nebyly projednány - LK.
- Vypracovat a zveřejnit na stránkách ŠSČR vzorové stanovy pro šachové spolky – LK, sekretariát - 1. 9. 2015.
- RaPŘ - oddíl musí mít minimálně jednoho člena staršího 18 let, který zároveň musí být členem ŠSČR – OK, LK.
- Upravit znění článku 5.3.5. Soutěžního řádu s platností od 1. 9. 2015 následujícím způsobem: Pokud rozpis soutěže nestanoví jinak, družstvo, které bude během soutěže více než jedenkrát kontumováno, bude kromě úhrady příslušné pokuty ze soutěže vyloučeno a přeřazeno dle míry zavinění až o dvě soutěže níže. Jestliže sehrálo polovinu a více utkání, dosažené výsledky se započtou

do celkového pořadí, v opačném případě budou anulovány.“ – sekretariát – po zhodnocení rozšířené STK, kde mohou vzniknout další změny.

Zabývat se změnou Stanov ŠSČR ohledně hlasování per rollam – LK.

Zabývat se nefunkčními odkazy na webu ŠSČR v sekci Mládež a Metodické materiály, a dále změnou Registračního a přestupního řádu – sekretariát.

Usnesení 97/27: VV ŠSČR bere na vědomí úkoly z Konference ŠSČR 2015.

## 13. Zpráva předsedy KM

---

Zprávu předsedy KM okomentoval J. Havlíček.

Proběhla celostátní kola Přeborů škol.

a) 30. a 31. března 2015 Přebor 6. - 9. tříd základních škol a odpovídajících tříd víceletých gymnázií v hotelu Kraskov\*\*\*\* v Třemošnici. Konečné výsledky:

1. Gymnázium Mikulášské náměstí Plzeň
2. Gymnázium B.N. Hradec Králové
3. ZŠ Hošťálková

Tohoto turnaje jsem se zúčastnil kvůli jednání s panem Josefem Bárrou, jedním z majitelů sítě hotelů EuroAgentur Hotels & Travel, a. s. Předmětem schůzky byla reálnost uspořádání celostátních kol Přeboru škol všech kategorií „pod jednou střechou“. Předběžně jsme dohodli termín hned po jarních prázdninách, kdy ještě není sezona a pro hotely je to zajímavější. Teď ještě musíme vybrat termín, kde nejsou nějaké olympiády, či podobné akce. Po upřesnění termínu dostanu od pana BARRY nabídku na konání této akce v Praze.

b) ve stejném termínu proběhl Přebor středních škol v Ústí nad Labem. Konečné výsledky:

1. Gymnázium Brno, třída kpt. Jaroše 14
2. Gymnázium Uherské Hradiště
3. Gymnázium Kladno

c) od 13. do 14. dubna proběhl Přebor 1. - 5. tříd základních škol v Mostě. Konečné výsledky:

1. ZŠ Tyršova Kuřim
2. ZŠ a MŠ Frýdek Místek
3. ZŠ Frýdlant nad Ostravicí

Všechny turnaje proběhly ve velice důstojných podmínkách, z prvních dvou turnajů byly i on-line přenosy partií.

KM ŠSČR připravila konkurzy pro národní mistrovství.

Usnesení 97/28: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy KM ŠSČR.

## 14. Zpráva předsedy TMK

---

M. Vokáč přednesl zprávu TMK.

### Reprezentační úsek

**ME žen** v Chakvi, Gruzie, v termínu 18. - 31. 5. 2015 se nakonec zúčastní Martina Folková a Martina Kořenová.

### Mitropa Cup 2015

TMK schválila návrh Vlastimila Jansy na nominaci týmu mužů ve složení Vlastimil Babula, Jiří Kočiščík, Tadeáš Kriebel, Vojtěch Rojíček a Michal Konopka.

Předběžný rozpočet akce v příloze.

### Zápas Polsko – ČR

Polská federace byla nucena vzhledem k neočekávaným finančním problémům celý záměr zrušit. Nevýčerpané prostředky z této rozpočtové položky by měly být využity pro přípravu reprezentace jiným způsobem.

### Mitropa cup 2016

Počet nabídek prostorů pro realizaci akce vzrostl na 9.

Návrh dalšího postupu: jmenovat svazového manažera akce (TMK navrhuje Michala Konopku), který zpracuje zhodnocení všech nabídek a provede kontrolu nabídek na místě samém. Nejpozději na 98. schůzi VV 22. 5. 2015 bude rozhodnuto o místě konání akce, bude schválen návrh objednávky, a bude jmenován ředitel soutěže.

### Mládež

Byla schválena a na webu publikována Listina talentů ŠSČR 2015 a byl proveden výběr talentů pro individuální trénink. Návrh smluv s rodiči a trenéry IT byl připomínkován a RTM spolu se sekretariátem je připraven smlouvy rozeslat.

První soustředění mládeže proběhne 30. 4. – 3. 5. 2015 v Kunžaku. Předběžný rozpočet soustředění v příloze.

Byla zpracována první verze Dlouhodobé koncepce práce s mládeží – viz samostatný bod schůze.

### Úsek vzdělávání trenérů

Byla vyhlášena a na webu svazu publikována Konference trenérů, pořádaná v sobotu 23. 5. 2015 v Havlíčkově Brodě. Předběžný rozpočet konference bude předložen do konce dubna.

Usnesení 97/29: VV ŠSČR jmenuje Michala Konopku manažerem přípravy soutěže Mitropa cup 2016 a pověřuje jej vyhodnocením nabídek pořadatelských míst do 15. 5. 2015.

Usnesení 97/30: VV ŠSČR schvaluje předložený rozpočet Mitropa Cupu 2015 a pověřuje hospodáře doladěním sporných položek s TMK.

Usnesení 97/31: VV ŠSČR schvaluje předložený rozpočet 1. soustředění mládeže.

Usnesení 97/32: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy TMK.

Příloha 11: Rozpočet Mitropa Cup 2015

Příloha 12: Rozpočet soustředění RTM

## 15. První návrh koncepce práce s talentovanou mládeží

---

M. Vokáč předložil 1. návrh koncepce práce s talentovanou mládeží, viz příloha.

Usnesení 97/33: VV ŠSČR bere na vědomí předložený návrh koncepce práce s talentovanou mládeží.

Příloha 13: První návrh koncepce práce s talentovanou mládeží

Příloha 14: Koncepce RTM

Úkol 97/6: Zveřejnit první návrh koncepce práce s talentovanou mládeží na webu k diskuzi a k připomínkám na email předsedy TMK a RTM.

## 16. Zpráva předsedy STK

---

O zprávě STK informoval P. Záruba.

Byla dohrána *tht* Extraliga družstev ŠSČR 14/15. Vítězem se stal 1. ŠK Novoborský. Poslední trojkolo uspořádal tým Zikudy Turnov a za skvěle zvládnutou akci mu patří poděkování. Byla již uveřejněna závěrečná zpráva vedoucího soutěže.



Taktéž byly dohrány první ligy. První místo v západní skupině vybojoval tým ŠK JOLY Lysá nad Labem „B“ a ve východní skupině družstvo ŠK Duras BVK „A“. Oba vedoucí soutěže již vydali závěrečné zprávy.

V neděli 19. 4. bylo také dohráno závěrečné kolo 2. lig. Postupujícími týmy jsou Sokol Praha Kobylisy, Neratovice, ŠK GROF Praha, TJ Slavia Hradec Králové B, Moravská Slava Brno a TJ Ostrava A.

Probíhá vyhodnocování konkurzu na pořadatele MČR družstev v bleskovém šachu. Dále se připravuje schůze rozšířené STK, která je zatím plánována na 24. 5. 2015 do Havlíčkova Brodu.

Usnesení 97/34: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy STK.

## 17. Zpráva předsedy LK

---

Zprávu LK okomentoval V. Novotný.

Musím se přiznat, že tentokrát jsem bohužel neměl tolik času věnovat se LK, jediný podstatnější posun tak je vypracování dvou dlužných odůvodnění k případům, které rozhodoval VV ŠSČR (Meduna, Ptáček), tato odůvodnění nicméně ještě čekají na posvěcení od dalších členů komise.

Zároveň pro J. Benáka, který si vzal za úkol pracování aktualizace Stanov ŠSČR, sbírám náměty a podklady k jednotlivým článkům, do tohoto sběru se pochopitelně může zapojit i šachová veřejnost.

Usnesení 97/35: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu Legislativní komise.

## 18. Různé

---

### Maďarský portál learningchess.net

V krátkosti byla diskutována nabídka na využívání maďarského tréninkového portálu learningchess.net.

Úkol 97/7: Připravit nabídku spolupráce s maďarským portálem learningchess.net – TMK.

### Termín a místo 98. schůze VV

Příští schůze VV se dle schváleného Plánu práce uskuteční v pátek 22. května v Hotelu Slunce v Havlíčkově Brodě během konání MČR mužů a žen.

## 19. Závěr

---

V. Novotný poděkoval všem za účast a konstruktivní diskuze a ukončil jednání ve 23:30.

.....  
Zapsal: František Štross

.....  
Ověřil: Viktor Novotný

### **Soupis nových úkolů:**

Úkol 97/1: Zajistit ODM na úrovni krajů (koordinátoři, nominace) - Havlíček - 3. 6. 2015.

Úkol 97/2: Zajistit ambasadora ŠSČR pro ODM 2016 - TMK - 30. 9. 2015.

Úkol 97/3: Ve spolupráci s M. Šmajzrem vyřešit průběžné započítávání dlouhodobých soutěží na FRL – STK, sekretariát.

Úkol 97/4: Předložit návrhy smluv jednotlivým příjemcům dotací do 30. 4. 2015 – hospodář.

Úkol 97/5: Specifikovat počty a velikosti reprezentačních dresů mládeže – RTM.

Úkol 97/6: Zveřejnit první návrh koncepce práce s talentovanou mládeží na webu k diskuzi a k připomínkám na email předsedy TMK a RTM.

Úkol 97/7: Připravit nabídku spolupráce s maďarským portálem learningchess.net – TMK.

### **Přílohy:**

Příloha 1: Stav hospodaření ŠSČR k 31. 3. 2015

Příloha 2: Smlouva o pořadatelsví ME mládeže 2016

Příloha 3: Smlouva o pořadatelsví MS seniorů 2016

Příloha 4: Seznam rozhodnutí o dotacích MŠMT 2015 v programu IV a V

Příloha 5: Smlouva o přidělení dotace program V – SKŠ – návrh

Příloha 6: Smlouva o přidělení dotace - Program IV – Poštovná – návrh

Příloha 7: Smlouva o přidělení dotace - Program IV – Staré Město – návrh

Příloha 8: Monitoring šachu únor 2015

Příloha 9: Monitoring šachu březen 2015

Příloha 10: Reprezentační dres



Příloha 11: Rozpočet Mitropa Cup 2015

Příloha 12: Rozpočet soustředění RTM

Příloha 13: První návrh koncepce práce s talentovanou mládeží

Příloha 14: Koncepce RTM